

# PODSJETNIK

## **Prema Zakonu o trošarinama (pročišćeni tekst) zakona - NN [22/13](#), [32/13](#), [81/13](#)**

*„Svaka pravna ili fizička osoba koja posluje s trošarinskim proizvodima mora carinskom uredu nadležnom prema sjedištu, odnosno prebivalištu podnijeti prijavu za upis u registar trošarinskih obveznika, i to najkasnije osam dana prije početka obavljanja registrirane djelatnosti ili drugoga događaja koji znači trošarinsku radnju u smislu ovoga Zakona.“ – veli Zakon.*

Vjerujući kako velike proizvođače na odredbe Zakona ni ne treba podsjećati, pozornost usmjeravamo na male proizvođače.

### **Mali proizvođači rakije**

Malim proizvođačem jakog alkoholnog pića (rakija i proizvoda na bazi rakija) smatra se fizička osoba vlasnik ili korisnik poljoprivrednog zemljišta te vlasnik tvari (sirovine) za proizvodnju jakog alkoholnog pića koji proizvodi za vlastite potrebe, i to u količini koja ne prelazi 20 litara čistog alkohola godišnje po kućanstvu. U 'prijevodu' bilo bi to 50 litara rakije ili neka prosječna četiri kotla. Zakon izričito brani stavljanje u promet (prodaju) te rakije, a na proizvedene količine veće od ove, i mali proizvođač na te količine, iznad 50 litara, plaća trošarinu.

Mali proizvođač jakog alkoholnog pića mora carinskom uredu, nadležnom prema svome prebivalištu, podnijeti prijavu za upis u registar trošarinskih obveznika, i to najkasnije osam dana prije početka proizvodnje, te istodobno dostaviti podatak o volumenu pojedinog uređaja za proizvodnju alkohola – kotla koji ima u vlasništvu, odnosno uporabi.

### **Evidencije koje vodi trošarinski obveznik**

Članak 47. Zakona o trošarinama propisuje da trošarinski obveznik mora voditi evidencije kako bi osigurao sve podatke potrebne za obračunavanje i plaćanje trošarine, pored ostalih podataka, osobito one o proizvedenim količinama trošarinskih proizvoda, količinama sirovina i trošarinskih proizvoda zaprimljenih u skladište, količinama trošarinskih proizvoda za vlastitu potrošnju unutar skladišta.

### **Kotao**

Trošarina je, na poseban način, ipak uključena i u proizvodnju onih 50 litara rakije za osobne potrebe jer za svaki kotao, zapremnine do uključivo 100 litara plaća se 100 kuna jednokratno godišnje, a za kotao zapremnine veće od 100 litara iznosi 200 kuna.

Ako vlasnik ili posjednik rakijskog kotla neku godinu ne kani peći rakiju, može od nadležne carinske uprave zatražiti pečačenje kotla, ali najkasnije do 30. lipnja tekuće godine pa mu se, razdoblje dok je kotao zapečaćen, ne računa kao trošarinsko razdoblje, odnosno nije obveznik plaćanja trošarine.

## **Izvješća**

Mali proizvođači rakije i vina dužni su do 31. siječnja tekuće godine carinskom uredu dostaviti izvješće za prethodnu godinu. U izvješću moraju biti podaci o ukupno proizvedenoj količini jakog alkoholnog pića za vlastite potrebe, zapremnini kotla i obračunatoj trošarini do 20. siječnja tekuće godine za proteklu godinu. Trošarinu na količine veće od onih za osobne potrebe dužan je platiti do 31. siječnja tekuće godine za proteklu godinu.

Mali vinar, proizvođač vina, sukladno Zakonu o trošarinama, je osoba definirana prema posebnim propisima i koja u komercijalne svrhe proizvodi ne više od 1000 hl vina godišnje. Dakle, prodavao vino, ili ne, onaj tko proizvodi do tisuću litara vina – mali je proizvođač.

Izvješće o godišnjoj proizvodnji, otpremama i zalihama vina na dan 31. prosinca, mali proizvođači vina obvezni su carinskom uredu dostaviti do 31. siječnja tekuće godine za proteklu godinu.